

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador:
PLAZA DEL CORPUS, II :—
 TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
 Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
 FUERA, trimestre. 4'00 »
 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a ésta
 —: **SAN AGUSTIN, 7 :—**
 TELÉFONO NÚM. 25.

Colegio de Isabel la Católica ARÉVALO

Hermoso edificio, con amplios jardines, espaciosos patios de recreo, salón de billar, luz eléctrica, timbres, muy cómodo y espacioso dormitorio. Gabinetes y moderno material de enseñanza. Incorporado oficialmente al Instituto General y Técnico de Avila.—Estudios de Bachillerato.—Comercio.—Instrucción primaria.—Clases prácticas.—Tenería de libros.—Francés.—Inglés.—Música.—Dibujo, etc., etc.

Director: MARIANO GUERRAS SALCEDO

Profesorado competente, titulado y colegiado. Alumnos internos, medio pensionistas y externos vigilados. En los exámenes de prueba del actual curso de 1917 a 1918 en los Institutos de Avila y Segovia, alcanzaron sus alumnos **21 matriculas de honor; 52 sobresalientes; 52 notables; 49 aprobados; 4 suspensos.** No presentados, ninguno.

Reglamentos y detalles al señor Director. Capitán Luis Vara, 4
 Ha quedado abierta la matrícula para el próximo curso desde el día 15 de Agosto.

La huelga general no cuaja

Llenas están las columnas de la Prensa de telegramas en que se da cuenta de los trabajos llevados a cabo por los propagandistas socialistas y radicales para excitar los ánimos y soliviantar las pasiones, ya con motivo de la carestía de las subsistencias, ya también con pretexto de conmemorar los sucesos de Agosto, aquellos que ellos llaman la Semana Roja, y que deberían tener interés en que se olvidara de la memoria de todos, porque en ella más que en ninguna otra dieron manifiestas señales de su impotencia. Llenas están asimismo las columnas de los periódicos avanzados de nuevas convocatorias para nuevos mítines, sin duda porque nuestros propagandistas radicales creen, como el famoso general del cuento, que donde no llegue un cañonazo pueden llegar dos.

Y a la vez que se hace esta propaganda, las huelgas se suceden como si los españoles de todos los oficios hubieran venido a este mundo de miserias no a trabajar, como es la ley de la vida, sino a holgar, invitados a ello sin duda por esa carestía de las subsistencias que, por el contrario, debía ser un estímulo, no una traba para el trabajo reproductivo y constante. Pues bien; a pesar de esa actividad febril de los organizadores de reuniones y de los instigadores de huelgas, el resultado de tantos esfuerzos no puede ser más negativo. No basta que haya quien se proponga hinchar un perro, si no hay perro susceptible de ser hinchado.

Nuestros radicales y socialistas continúan sin darse cuenta de la realidad de las cosas, sin penetrar el sentido del momento presente, viendo la situación no tal como es, sino tal como ellos quisieran que fuese. Y así les sale a ellos, con fortuna para la causa del orden y la tranquilidad. Su acción llega a apartar del trabajo a unos cuantos infelices ilusos que alucinados por su hueca palabrería, provocan una huelga absurda las más de las veces. Pero si la voluntad de unos hombres puede provocar una huelga, para sostenerla hace falta algo más: se precisa que haya ambiente para ella, que la opinión la acoja, que la gente imparcial comprenda su necesidad y encuentre justas y justificadas las razones en que se apoyan los huelguistas.

Y eso les falta a estas huelgas artificialmente promovidas. Algunos de los obreros que se quejan tienen quizá razón en sus demandas, pero un principio de justicia que a todos se impone, les hace comprender que aquellos contra quienes reclaman no están mejor que ellos, porque todos somos víctimas

de las circunstancias porque atraviesa el mundo. En algunos casos, los obreros que protestan, ganan por exigencias de la guerra jornales que no ganaron jamás. Se quejan sin razón y, naturalmente, sus quejas se han de perder en el vacío o, lo que es peor para su causa, han de apagarse en un ambiente hostil.

De aquí que asistamos a ese espectáculo extraño del que venimos siendo interesados espectadores. Huelgas, muchas huelgas, pero ninguna cuaja. Excitaciones, muchas excitaciones, pero ninguna llega a conmover la multitud. Mítines, muchos mítines, pero una vez terminados, los que a ellos asistieron se van tranquilamente a su casa, y los agitadores a sueldo se van a ganar el cocido en otra localidad donde alcanzarán el mismo éxito.

Celebremos que sea así, y apuntemos con gusto el fracaso de una propaganda revolucionaria que muere asfixiada porque no hay en España ambiente para una revolución.



EMPERATRIZ EUGENIA

En defensa de los agricultores

El alcalde de Tolecirio, don Fructuoso Agüero, nos remite unas bien escritas cuartillas que nos vemos imposibilitados de insertar íntegras—como hubiera sido nuestro deseo—por carecer de espacio, en vista del exceso de original que hemos recibido.

Propone el señor Agüero en dichas cuartillas a los labradores del partido de Santa María, la Asociación como medio de alcanzar ventajas para la clase, sin la cual es inútil laborar individualmente para mejorarla, citando las mejoras que han conseguido en algunos pueblos donde se han unido como un solo hombre.

Dirígese el citado señor en su bien razonado escrito, a personas tan influyentes en el partido judicial de Santa María de Nieva, como son los señores don Angel Llorente, don Higinio Arribas, don Atilano Esteban y don José Bermejo, para requerirlos a fin de que les ayuden en sus pretensiones, invitando a una asamblea, de donde salga hecho realidad un deseo que es la constante aspiración de los humildes trabajadores del campo.

Muley-Hafid en el taller de Zuloaga

Hace muy pocos días volvió nuevamente a Segovia el ex sultán de Marruecos Muley-Hafid, quien se encuentra muy mejorado de la herida que sufrió a consecuencia de un accidente automovilista en su anterior excursión a esta capital.

Venia acompañado de su médico, el doctor Berenguer.

Muley-Hafid recorrió los monumentos más notables de la población, obteniendo de ellos interesantes fotografías.

También visitó detenidamente el taller de cerámica que posee en la iglesia de San Juan de los Caballeros, nuestro querido amigo, el insigne artista don Daniel Zuloaga.

El ex-sultán de Marruecos demostró el mayor interés por conocer los tesoros de arte que allí se encierran; elogió entusiásticamente el grado de perfección a que ha sabido llevar el señor Zuloaga la industria de la cerámica esmaltada, de la que aquél se mostró fervoroso admirador; y adquirió bastantes objetos con destino al palacio que se propone ocupar en Madrid, donde fijará por ahora su residencia.

Muley-Hafid se despidió del señor Zuloaga, expresándole en los términos más vivos su satisfacción por tan grata visita, y mostrándose muy reconocido a la cordial hospitalidad con que le acogieron el señor Zuloaga y su simpática familia.

El diputado a Cortes por Zaldaña funda un Banco

En la prensa valentina leemos que el rico naviero bilbaino don Félix de Abásolo, diputado a Cortes por Zaldaña, ha fundado un banco agrícola para favorecer a los labradores del país.

He aquí la circular que ha dirigido a los labradores de la comarca:

«Sr. D.

Muy señor mío: don Félix de Abásolo y Zuazo, diputado a Cortes por este distrito, en su deseo y afán constante de favorecer al país y creyendo el mejor medio de realizarlo, ha creado por escritura pública otorgada en 22 de Junio, ante el notario don Hipólito Murillo, esta entidad bancaria en la que figura como único accionista con capital de un millón de pesetas.

Su fin principal es la protección y ayuda a los agricultores y ganaderos por el sistema de préstamo, bajo el tipo módico del 4 y medio por 100 anual, con garantía hipotecaria o personal.

Como ello debe estimarse como un bien general, me complazco participándoselo a usted.

Por el Banco Agrícola Abásolo: *El Director Gerente.*»

El general de los Dominicos en Segovia

El lunes llegó a Segovia, procedente de Santa María de Nieva, con el exclusivo objeto de visitar la venerada Cueva de Santo Domingo, y celebrar en ella el santo sacrificio de la misa, el sabio e ilustre general de la orden dominicana, reverendísimo padre Theissling, de cuya sabiduría y virtud se ha ocupado con el mayor elogio la Prensa española, desde que desembarcó en Cádiz.

Seguramente que la visita a la Santa Cueva, que es lugar de amor y veneración para todos los dominicos, por estar santificada por la oración y cueros sacrificios del Santo Patriarca, habrá producido al ilustre religioso hondísima emoción y le habrá servido de grato y alentador consuelo.

Este sagrado lugar fue siempre querido y visitado por los hijos de Santo Domingo que llegaron a ocupar la suprema jerarquía de la orden. En el folleto que don Carlos Lecea publicó sobre la cueva venerada, se relata la visita que el año 1895 hizo Su Excelencia el Cardenal Frivirt, que entonces era el general de los Dominicos, quien dijo: *llevo en mi corazón la cueva amada.*

El sabio P. Theissling, cumplido el deber de piedad filial que le trajo a Segovia, regresó de nuevo a Santa María de Nieva, para continuar la visita canónica que está llevando a cabo. Después irá al Colegio apostólico de La Mejorada (Olmedo) y lue-

go a Madrid, desde donde, tras breve estancia, marchará a Roma, donde le reclaman importantes asuntos.

Nos honramos dirigiendo desde estas columnas un saludo respetuoso y cordial al sabio dominico.

El Centenario de Covadonga

Se ultimán en Oviedo los detalles para la celebración del XII Centenario de la Batalla de Covadonga, con festejos que han de revestir la mayor solemnidad.

Comenzarán las fiestas con la entrega en Covadonga de una bandera al regimiento del mismo nombre, el día 6 de Septiembre.

El día 7 llegarán al histórico sitio los Reyes don Alfonso y doña Victoria, que al día siguiente asistirán a la coronación de la Virgen, y a la inauguración del Parque Nacional, que es el primero creado en España.

Después se trasladarán SS. MM. a Oviedo, donde presidirán, el día 9, en el salón de la Diputación provincial, el acto conmemorativo de la batalla.

Fiestas religiosas

de Catorcena

Este año, como saben nuestros lectores, corresponde a la feligresía de San Esteban celebrar las fiestas tradicionales de Catorcena.

Como dicha iglesia se halla actualmente cerrada al culto, las citadas fiestas se celebrarán en la de San Andrés, con arreglo al siguiente programa:

Día 1.º de Septiembre.—A las nueve y media saldrá la procesión por las calles de Velarde, Pozuelo, Covarrubias, Vitoria, Plaza Mayor e Isabel la Católica, celebrándose en la iglesia del Corpus misa sacramental.

Terminada ésta, regresará la procesión por la Plaza Mayor y calles del Marqués del Arco y Daoiz, a la iglesia de San Andrés, en donde quedará el señor expuesto hasta las cinco de la tarde, a cuya hora se reservará.

Día 2.—Será la función de parroquia.

A las diez habrá misa sacramental con sermón a cargo del párroco de Hontoria, don Eugenio Martín Matarranz, hijo de la pila.

Continuará S. D. M. de manifiesto hasta las cinco de la tarde, en que tendrá lugar la reserva.

Día 3.—Se dedicará la función a San Antonio de Pádua.

A las diez y media se celebrará misa con exposición, durante ella predicará un coadjutor de la parroquia.

Una página para la historia de Segovia

Los Bezudos

(Conclusión)

II

Para ampliar este relato, veamos lo que dice en su «Crónica de cinco Reyes de Castilla y León» el ilustrísimo señor don Fray Prudencio de Sandoval, Obispo de Pamplona, y cronista de S. M., Madrid 1792, el cual a las pag. 324 a la 26 escribe hablando del Rey don Alfonso sexto. «No contento el Rey con lo hecho, ni satisfecho con las muertes de infinitos enemigos, habiendo hollado los campos y rendido los muros de la soberbia Córdoba hasta llegar a Sevilla, ni con tener humillados y rendidos los moros de la Andalucía, acometió a los de Zaragoza; pero faltándole ya las fuerzas y salud de su real persona, si bien sobraba el ánimo y brío, volvió para Toledo, y encomendó el ejército a Fernán Ruiz Minaya, que quedó por general de él, con orden de que marchase contra Cuenca, y la combatiese hasta entrarla. Llevaba el Estandarte Real Lope Fernandez, hijo de Fernán López: sitiaron a Cuenca apretadamente; de manera, que los moros, ni podían entrar ni salir, ni ser socorridos, ni tener bastimentos. Era capitán de la Ciudad un moro, llamado Alhacen Boli, soldado viejo, ejercitado y venturoso en armas, y como tal se puso con buen semblante en resistencia; y animó los suyos para defenderse y ofender. A 23 de Mayo deste año se les dió un recio comba-

te, que fué el primero y el postrero, y se riñó tan bien, que los Christianos querían entrar a escala vista; y aunque los muros no eran muy altos, y los Christianos Ballesteros ojeaban de ellos, los que guardaban, los muros eran tan valientes, que si bien murian, cargaban con ánimo y rebatían a los que subían. Quiso Fernán Ruiz Minaya ganarles una puerta y romperla, y entrar por ella la ciudad, y tomó veinte hombres con picos y palancas para desquiciar y voltear la puerta. Iban cubiertos para defenderse de los tiros que arrojaban del muro, con mantas de gruesos tabloncillos con arteificio llevaban delante. Arrimáronse con esto a la puerta y los Ballesteros tiraban a los que se asomaban. Rompieron el umbral y desquiciaron la puerta, y la trastornaron hasta dar con ella en tierra. Arremetieron luego los Christianos a entrar, y los moros a defenderles la entrada, de manera que andaba vivo el fuego y derramar de la sangre. Acudió Alonso Ruiz Minaya, sobrino del General Fernán Ruiz, capitán de la gente de a caballo; y baxado de su caballo, embrazando el escudo, y la espada desnuda en la mano, acometió como un león a la puerta; hizo lo mismo el valiente caballero de Avila, que se decía Sancho Sanchez Zuraquines, y con el escudo y espada arremetió con fortaleza a la puerta. Hicieron lo mismo los moros a defenderla: una flecha hirió a Alonso Ruiz Minaya, que dió con el muerto en tierra: el Sancho Sánchez de Avila pasó la puerta hiriendo y matando; mas fueron tantos los flechazos y pedradas que le dieron, que también quedó muerto, y con él Flores Pardo, sapitán valiente y noble de la gente de Zamora. No les valió a los moros su buen pelear, porque era grande la carga que los Christianos les daban; y desampararon la puerta retirándose, y haciéndose fuertes en las calles y plazas de la ciudad, donde se derramó harta sangre. Ganaron el muro del Oriente de la ciudad; y el primero que subió y puso bandera en él fué Pero Rodriguez Vezudo, capitán de la gente de Segovia, y peleando valerosamente, cargaron tantos moros, que antes de poder ser socorrido le hicieron pedazos. Luego entraron otros capitanes, uno de ellos Biasco Ximeno, capitán de la Infantería de Avila, y finalmente cargó todo el ejército, procurando cada cual señalarse y la ciudad se entró y rindió. Halláronse dentro de ella más de mil Christianos hombres y mugeres cautivos, y con prisiones. Tomada la ciudad, se puso en ella presidio y guarda necesaria para su defensa; quedaron Biasco Ximeno con la gente de Avila; y Juan Ibáñez Rufo, también caballero de Avila; y con 200 hombres de a caballo; y Gutiérrez Vezudo, hermano de Pedro Vezudo, capitán de la gente de Segovia, por cuya muerte se le dió el cargo que traía de la gente de Segovia.

Confirmanse, y aun aclaranse estos hechos, por una crónica cuidadosamente guardada en el Archivo de la Ciudad de Avila, y equivocadamente atribuida a Pelayo Obispo de Oviedo, la cual transcribe en una nota Parcésisa, en sus Recuerdos y Bellezas de España. Tomo segundo de Castilla la Nueva, páginas 515 y 16, de la cual tomo lo más importante. Cita esta crónica al valiente moro Alhacen Boli; como defensor de Cuenca. Mandaba las huestes cristianas Fernán Ruiz de Minaya, «e faziá currerax ingenios, e una fonda caba por la parte del mediodía. E les dió combate en 23 días de Mayo año de 1108;... e los cristianos con escalas ficieron récio acometimiento, e atendieron a la subida de los muros; (esto los segovianos) e Fernán Ruiz Minaya fizo acometimiento a la puerta, e veinte hombres con irigenio de piedra tallar, cubiertos de madera, tollerón el umbral de una puerta. e la bajenaron con unos palancanones, e vino a tierra. E el caudillo, de los moros pugnaba contra los cristianos; e Alonso Ruiz Minaya, sobrino de Fernán Ruiz Minaya, desmontando del caballo con su espada y escudo, acometió a la puerta con gran fortaleza; e los moros yazían flechas; e una firió a Alonso Ruiz Minaya, a tal que fincó muerto. E vos digo de verdad, que Sancho Sánchez Zuraquín, pasó la puerta firiendo en los moros, e fué ferido de tantas flechas, que también fincó muerto, e con él, otro noble caudillo que

LA UNIÓN

Colegio de segunda enseñanza incorporado

INTERNADO ECONÓMICO

PEÑAFIEL

Director: D. Angel Escribano Alvarez

acaudillaba la gente de Zamora, que había nombre Flores Pardo. E los moros no pudiendo soportar tanto afán, fugieron desamparando la puerta, e fué entrada, no embargante, que la tela (muralla) del oriente, entró primero Pedro Bezudo, caudillo de la gente de Segovia, e fincó muerto, e tal vos digo, ca, era cuñado de Martín Núñez (es Muñoz.) E de los primeros fué el noble joven Blasco Jiménez, e así fué la villa entrada... E vos digo, que fueron desembargados más de mil cristianos del cautiverio. E el siguiente día, Zurraquín Sancho, con gran amargura soterraron a Sancho Sánchez Zurraquín, con grandes honores;... e a Gutiérrez Bezudo, le fué fecho gracia, por el favor que su hermano Pedro Rodríguez Bezudo, diera en la entrada de Cuenca. La gracia fué, como hemos visto, el encomendarle el mando y defensa de la plaza.

El punto negro, a la par que glorioso para Segovia, es que confiada Cuenca muy en particular a Gutiérrez Bezudo, las crónicas nos dicen con cierto laconismo, que a los pocos meses Cuenca volvió a poder de los infieles, siendo tomada tras de heroica defensa y pasados a cuchillo sus defensores; y al guardar absoluto silencio acerca de Gutiérrez Bezudo, es de suponer que si su hermano Pedro murió ofendiéndolo, éste murió defendiéndolo.

Gloria a estos primitivos héroes segovianos, del tiempo de la reconquista!

Refiriéndose al origen o primeros recuerdos de este linaje de los Bezudos, dice la cronica general de España, Segovia, pagina 38, lo siguiente: «Por este tiempo, 1088, un caballero de Burgos llamado Martín Muñoz, tomó por esposa a Gimena Bezudo, hermana de Pepró Rodríguez Bezudo, militar de distinción, a quien habían tocado vastas tierras en la distribución que se hizo. Llevó en dote toda la campiña, y su marido pobló y restableció muchos pueblos, a los que dió nombres de su familia. Así nacieron los nombres de Martín Muñoz, Blasco Muñoz y Gutierré Muñoz, y en particular el de la Armuña, nombre de una hija suya... Véase cómo con la libertad (y alude también al fuero de Sepulveda) resuscitaba el antiquísimo espíritu local de independencia.» No ajeno ni extraño, por cierto, sino basado en el amor suelo y en la defensa de la patria y del cristianismo.

El cómo los pendones segovianos siguieron distinguiéndose por su valor y ardimiento, y los linajes de caballeros que dieron renombre de esforzados y pundonorosos a los caudillos de Segovia, sería continuar con otra página que por hoy no puede pasar de los Bezudos.

No obstante lo escrito y a título de nota, diré que aunque Colmenares suscribe, página 101, la idea de que Armuña es nombre propio, y atribuido a la hija de Martín Muñoz y Ximena Bezudo, no creo esta afirmación exacta. Armuña es un sinónimo de *Almunia*, palabra árabe que significa *huerta*. (Parcerisa, p. 378), palabra o nombre que se refiere a la localidad y pueblo, que sería con seguridad dote o herencia de la hija de Pedro Bezudo; y descartado el artículo femenino, al o la, es muy probable que el nombre de la hija fuese *Munia*, pues de Munios y Munias como nombre propio sembrada está la historia de aquellos tiempos.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ.

DE AGRICULTURA

La semilla y los abonos

Los agricultores que utilizan semillas cosechadas en sus fincas, conocen bien (no siempre) su calidad; no así los que tienen que comprarlas fuera.

Y sin embargo de no conocer su calidad, en general no se preocupan de asegurarse sobre ella antes de emplearlas, o mejor aún antes de pagarlas.

La semilla puede ser de mala calidad, no sólo por haber perdido la facultad germinativa, sino también por no ser pura, esto es, por contener arena, tierra, piedrecillas, o, peor aún, simientes de plantas dañinas.

Los granos de algunas plantas leguminosas pueden contener semillas de robanque, parásito que en algunos casos hace grandes estragos. La alfalfa lleva consigo muchas veces simiente de cuscuta, el mayor enemigo, que se desarrolla formando como

hebras de seda, que acaban por ahogarla; hasta tal punto es frecuente esto, que debe comprarse semilla de alfalfa sólo en las localidades que se hallen indemnes de tal parásito, pues ambas semillas, de alfalfa y cuscuta, son de tamaño parecido.

El agrónomo alemán Nobbe cuenta un caso de semilla de lino que contenía un 5 por 100 de impurezas, con lo que se sembraron sin querer, por hectárea, más de 300.000 granos de malas hierbas. En otro caso de un campo que se sembró de trébol con 6,4 por 100 de impurezas, se llevaron al terreno más de 500.000 granos de plantas dañinas.

Si el agricultor siembra involuntariamente, aunque por su culpa algunas veces, semillas de malas hierbas, los abonos que aplique los aprovechan las buenas y las malas plantas, en vez de utilizarlos sólo las primeras, y aún se desarrollan las plantas dañinas. De modo que para que los abonos den el mayor resultado posible conviene que la semilla sea de la más excelente calidad.

También es de gran utilidad cambiar de cuando en cuando las semillas, trayéndolas de sitios de clima más frío o de peor calidad de tierra, pues se observa que con tales semillas, el empleo de buenas fórmulas de fertilizantes y adecuadas labores, se obtienen casi siempre cosechas extraordinarias.

Certamen de arte y literatura

En Vigo, se viene celebrando con grande y justo éxito, una exposición de arte y literatura, que ha sido muy celebrada en toda la región gallega, por la importancia excepcional que reviste.

El notable periodista director de «La Ilustración Gallega», don Ramiro Veira Durán, ha solicitado de algunos escritores y artistas segovianos, fotografías firmadas y postales ilustradas de Segovia, con pensamientos en prosa o verso de los mismos—de los que sean escritores—o dibujos o trozos musicales de los que cultiven la música o la pintura.

Tiene por objeto el envío de estas fotografías y postales incluir las en la parte gráfica de la citada exposición.

Asuntos locales

Al fin se encontraron obreros

Por disponerse ya de operarios, desde hace días se trabaja activamente en las obras para la construcción de la carretera de la Cuesta de los Hoyos; esa carretera, que tantas paralizaciones sufre en los trabajos que en ella se realizan; unas veces por la falta de consignación metálica; otras porque escasea la dinamita, y últimamente—cosa rara aquí donde los braceros claman constantemente porque se les proporcione medios para ganarse el sustento—a causa de que no hubo de quién echar mano para manejar un pico; prefiriendo los que viven de un jornal zambullirse en el río, dedicándose a la primitiva ocupación de la pesca, antes que aguantar los rayos del sol y sudar agujereando la dura roca, por donde pasará la indicada carretera con el fin de que se puedan disparar los barrenos.

Al fin ha encontrado braceros la Jefatura de Obras públicas. Está visto, en Segovia no deben andar tan mal las cosas, cuando cuesta Dios y ayuda hallar quien quiera desempeñar el oficio de peón picapedrero, que si no es muy lucrativo, por lo menos dá de comer y ya es bastante cuando todo el mundo se queja de la carestía de la vida.

La mendicidad callejera

En Segovia es una falta imperdonable que exista la mendicidad callejera, porque contándose con un establecimiento benéfico en que se dá de comer a los pobres, no debe consentirse que haya todavía quien se dedique a molestar al transeúnte con requerimientos de limosna.

Decimos esto, porque en la alameda de la Fuencisla, a las puertas del Santuario donde se venera a la Patrona de Segovia, especialmente los sábados en que la afluencia de gente al referido templo es bastante crecida, se ven todavía algunos *profesionales* de la mendicidad, que en aquella zona apartada del centro de la población procuran hurtar la vigilancia policiaca acosando con la demanda de la limosna a las personas de sentimientos caritativos, que es lástima que se compadezcan de esos pordioseros, porque, socorriéndolos, impiden que acudan al Comedor para ellos creado y son causantes de que aun continúe el mendigo campando por sus respetos por la población.

Trasladamos esta denuncia a las autoridades, para que sin miramiento alguno, procure que las placas que en las esquinas de las calles y plazuelas indican al forastero que en Segovia está prohibida la

mendicidad, no den derecho a suponer que más sirven de adorno que de fin práctico alguno.

Información provincial y regional

Aldenlenguua de Santa María

Con la solemnidad y pompa de años anteriores, se han celebrado en esta villa, en los días 16 y 17 del corriente, las tradicionales fiestas de San Roque.

Las funciones religiosas no han dejado nada que desear, siendo el encargado de la oración sagrada el virtuoso y sabio sacerdote, don Manuel González, coadjutor de Riaza, el cual, con facilísima expresión y palabra elocuente, desarrolló el tema de la caridad, exponiendo a la consideración de los fieles cuán necesaria es ésta, en los tiempos porque atravesamos; mereciendo este sermón entusiastas elogios, de cuantos le escucharon.

La afluencia de forasteros ha sido grande, notándose gran concurrencia de estos a los bailes de rueda amenizados por los dulzaineros de esta localidad.

CORRESPONSAL.

18-VIII-1918.

Caballar

Fiestas en honor de San Valentín y Santa Engracia

El día 1.º de Septiembre se celebrará en honor de los mártires segovianos San Valentín y Santa Engracia, la solemne romería que con tanta suntuosidad se inauguró el año 1915.

El pintoresco valle en que se edificó la ermita, convida a los romeros a pasar deliciosamente un día de campo bajo las frescas sombras de los corpulentos nogales que la circundan.

Además de los festejos de costumbre, tendrá lugar en dicho día una verbena organizada por don Luis Mediero y sus simpáticos hijos, Luis y Fernando, asiduos veraneantes de Madrid, y de cuya dirección se ha encargado gustosamente el ilustrado comandante y profesor de la Academia de Artillería, don Francisco Morote, que con su distinguida señora se halla aquí pasando la estación estival.

Y. Marcos.

Agosto de 1918.

Información local

Segovia al día

Da pena abrir los periódicos. Todos son conflictos. En Badalona se han zurrado la buda...aa, por eso de las subsistencias, que no son un grano de anís, sino muchos granos de trigo, imprescindibles para la vida.

En otros puntos las huelgas amenazan con dar de firme, y las cuestiones internacionales, siguen su curso de desbarajuste, enredándose cada vez más lo madeja, sin que haya esperanzas de que cesen pronto los males que afligen a la humanidad, que, de tanto padecer, ya no tiene fuerzas para lanzar gritos de dolor.

En cambio, aquí en Segovia, la tranquilidad es reina y señora de nuestra existencia humilde, que permanecerá olvidada, pero de ningún modo se sentirá envidiosa de otras más agitadas y calenturientas.

Lo único que nos molesta un poquito es el calor, que ayer volvió a hacernos sudar la gota gorda, pero más vale que sudemos abrasados por el fuego solar, que no los tumultos y las conflagraciones sociales nos hagan destilar gotas de sangre.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Caldas de Besaya el decano del colegio de Abogados don Mariano González Bartolomé.

También ha regresado de San Sebastián el secretario accidental del Ayuntamiento, señor Gómez del Pozo.

Con objeto de poseionarse de su nuevo destino, ha salido para Melilla el joven primer teniente de Artillería señor González Longoria.

Jueves Eucarísticos

Mañana jueves, la misa y comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos, será en la iglesia de Corpus Christi a las ocho y media de la mañana.

Una comida

La noche del lunes tuvo lugar la que a los abogados señores Herrero y Brualla, ofrecieron sus amigos y compañeros, por sus primeras actuaciones forenses.

La cena, a la que concurrió buen número de amigos, se deslizó en medio de la mayor cordialidad, cambiándose al final cari-

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y genito-urinarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y genito-urinarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: todos los días, de once a una, y garganta nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

ñosas frases de compañerismo y agradecimiento, haciendo todos fervientes votos porque los obsequiados alcancen nuevos triunfos en el ejercicio de la profesión que han emprendido.

Fiesta onomástica

Mañana, Nuestra Señora de la Consolación, están de días las señoras de García Zamarriego, Martínez (don Ramón) y Arévalo (don Celso) y la señorita de Barbería, entre otras.

Les deseamos muchas felicidades.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, la señora doña Angela Barranco, madre del popular poeta y conocido sainetero Antonio Casero.

La muerte de esta virtuosa señora será llorada por los pobres madrileños, que encontraban siempre en ella un consuelo y una limosna para aliviar sus dolores morales y físicos.

Reciba el querido compañero, nuestro más sentido pésame que hacemos extensivo a sus próximos parientes y también amigos nuestros don Leopoldo Casero y don Rogelio Urrialde.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo el inteligente oficial de Correos don Martín Martínez.

Reciban los padres y abuelos del recién nacido nuestra enhorabuena.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El abastecimiento de aguas

Esta tarde se reúne en el Ayuntamiento la Comisión de Industrias, para tratar del importante problema de abastecimiento de aguas a la capital, y de cuyo asunto se dará cuenta al Ayuntamiento en la próxima sesión que celebre.

El fluido eléctrico

También en la reunión de esta tarde se tratará, a propuesta del señor Carretero, del suministro de energía eléctrica a la población, con motivo de cesar en su industria la «Electricista Segoviana».

::: La Concepción :::

Liquidamos todos los abanicos, por fin de temporada.

La gran colección de flores artificiales que hemos recibido, complace al gusto más exigente.

Plaza Mayor, 44 y 45

SUETOS

El Colegio de Médicos

Para mañana jueves, está convocada la Junta de gobierno del Colegio de Médicos, para celebrar sesión ordinaria en la que, entre otros asuntos de interés para los colegios, se acordará quien haya de representar a los médicos de esta provincia, en el Congreso nacional de Medicina, que ha de tener lugar en breve en Madrid.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Marcha de una batería

Ha recibido orden de salir para su nuevo destino la cuarta batería del Regimiento de Artillería pesada, la cual, como saben nuestros lectores, ha de servir de núcleo para formar en Mérida el primer batallón de Artillería posición. Dicha batería va mandada por el capitán don Julio González.

No hay duda alguna; después de grave y larga enfermedad, ansia el enfermo llegar al periodo de franca convalecencia, pero le faltan las fuerzas, hace mal las digestiones, duerme mal, tiene dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales, porque la debilidad ha dejado huellas profundas en el organismo. Los baños de sol y la vida en el campo ayudan al enfermo, pero a estos elementos de reconstitución física, hay que agregar otros que por sus condiciones asimilables presten fuerza a los nervios y vigor a la sangre. Entre todos los tónicos conocidos sólo el Jarabe de Hipofosfitos Salud, ha conseguido imponerse durante los 20 años de existencia, siendo el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Antes de comprar ningún otro medicamento para curar el resfriado o la tos, hágase de una caja de PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincias, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

El tiempo

Siguen registrándose temperaturas elevadas, habiendo desaparecido los caracteres tempestuosos que presentaban los días anteriores.

Se anuncia un cambio de régimen atmosférico, pero su influencia aún está lejana.



Fallecimiento

Ha fallecido un precioso niño de pocos meses de edad, hijo del laborioso industrial de esta población don Victoriano Cantalejo.

Acompañamos a los padres del niño fallecido en el dolor que experimentan.

::: FELIPE BARRIOS :::

CONSULTA DE MEDICINA

::: DE DOCE A TRES :::

Calle de San Agustín, 15

Un guarda herido

Un guarda jurado del término de Vegas de Matute fué herido levemente días pasados en una ceja, por un disparo hecho por un conocido joven de esta ciudad que se encontraba cazando en dicho término municipal.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en este Registro civil nacimientos ni defunciones.

UVA FRESCA

Se admite contrata en la cepa, o por peso sobre vagón, de la hermosa calidad producida en la finca «La Manteca», propiedad de D. Rufino Cano de Rueda, en Pedrajas de San Esteban (Valladolid).

Informes, el encargado de la finca.

“MANICURA”, Masaje de belleza medicinal San Frutos, núm. 23, bajo, derecha DE DIEZ A DOS Y DE TRES A SEIS

Información general

Madrid

Circular sobre trigos

El señor Ventosa declaró en San Sebastián que en la imposibilidad de recibir trigo inmediatamente de la Argentina, enviará una circular a los gobernadores con objeto de que no dificulten la salida de trigo de sus respectivas provincias, si no que la faciliten por todos los medios.

El Sindicato de trigueros de Guipuzcoa se dirigirá telegraficamente a todos los centros productores con objeto de adquirir las partidas de cereal que sean necesarias para asegurar el abastecimiento hasta mediados de Septiembre, fecha en que llegará el trigo argentino.

Los médicos

El día 14 de Octubre próximo se reunirán en Madrid en asamblea los médicos titulares, con objeto de acordar las conclusiones de mejora que ha de presentar a los Poderes públicos el congreso nacional de Medicina, que ha de celebrarse en igual fecha.

Los presupuestos y las Cortes

En la semana próxima regresará a Madrid el ministro de Hacienda, el cual someterá inmediatamente al examen de los demás consejeros el proyecto de presupuestos para el año próximo, y en esta reunión de los ministros, si como se supone, la obra del señor González Besada es aprobada, se acordará que en los primeros días de Octubre se abran de nuevo las Cortes.

Consejos de ministros

En los centros políticos se dijo ayer que en los primeros días de Septiembre se celebrará en Madrid un Consejo de ministros.

Es también posible que se celebre otro presidido por el Rey, que vendrá a Madrid con este objeto.

Los Reyes y Maura

A las cinco de ayer marcharon los Reyes a Solórzano en automóvil. Los acompañaban la duquesa de San Carlos, el marqués de Viana, el conde de San Miguel, el general Huerta y don Emilio Torrès.

A la entrada de Solórzano había sido levantado un arco de triunfo, en el que se leía: «A sus augustos Soberanos, el pueblo de Solórzano».

El alcalde dió la bienvenida a los Reyes. Con el alcalde esperaban a las augustas personas las autoridades y un gentío inmenso, que les aclamó con entusiasmo.

Con los Reyes tomaron el té el jefe del Gobierno, su esposa y sus hijos don José, don Miguel y el diputado don José María Torres.

Hora y media permanecieron los Reyes en casa del Señor Maura. Al salir fueron nuevamente aclamados.

Provincias

Suceso trágico

Salamanca.—Ha ocurrido un trágico suceso en Valdesanjil, pueblo agregado a Béjar (Salamanca).

El vecino de esa localidad Santos Haya, sostenía fuertes altercados con su mujer, y anoche pretendió agredirla con una navaja de afeitar.

El hijo mayor de este sujeto se interpuso y desarmó al padre. En tanto la madre sufría fuerte acceso de nervios, y mientras la auxiliaba el hijo referido, quedó solo el Santos, y con otra navaja se dió tremendo corte en el cuello, degollándose y muriendo en el acto.

Parece que el suicida sufría ataques de locura.

En Badalona

Después de la sangrienta jornada de anteanoche en Badalona, la tranquilidad se ha restablecido totalmente.

Como derivación inmediata del suceso, ayer abandonaron el trabajo todos los obreros, según el subsecretario de la Gobernación, después de trabajar toda la mañana.

Las noticias oficiales reflejan tranquilidad en la población catalana.

En Lugo

Anoche se reprodujeron los tumultos con motivo de la carestía de las subsistencias, porque, a pesar de ser Lugo una plaza productora de alimentos, éstos alcanzan aquí precios fabulosos.

Numerosos grupos protestaron ante

las autoridades por no haber puesto coto a los acaparadores y permitir la exportación de toda clase de artículos, llegando a hacer imposible la vida a la clase obrera.

Las turbas saquearon los depósitos de jamones y asaltaron el comercio de paquetería de don José Delgado.

Las tropas patrullan por las calles y disuelven los grupos.

Son varios los comerciantes que quedan arruinados, porque los manifestantes saquearon las tiendas, apedrearon los escaparates y causaron todo género de desperfectos.

Cunde la alarma entre el vecindario, y la población presenta aspecto poco tranquilizador.

Conferencia telefónica

Madrid, 2ª30 tarde.

Los Reyes en Solórzano

Interrogado por los periodistas el subsecretario de la Gobernación acerca de los rumores alarmistas que suponían existir complicaciones internacionales que motivaron la visita del Rey al señor Maura, negó existir fundamentos para ellos, toda vez que la visita del Soberano al señor Maura fué un acto de pura deferencia.

Las huelgas

El mismo subsecretario dijo que la huelga pacífica de Badalona constituía un acto de protesta por los sucesos acaecidos en dicha población. El orden es completo y no existe temor de que vuelva a sufrir alteración.

En Lugo

Las últimas noticias de Lugo acusan igualmente tranquilidad en la capital de la provincia gallega.

De Córdoba

Se ha solucionado la huelga de obreros del campo en varias comarcas de la provincia de Córdoba.

CORRESPONSAL.

Almacén de pescados DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios	
	Medio	kilogr.
He aquí los precios:		
Merluza	2'00	
Calamares	2'00	
Lenguados	3'00	
Lenguadinas	0'80	
Chicharros	0'50	
Almejas	0'80	
Congrio	1'25	
Sardinias	0'90	

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. TELÉFONO NÚMERO 69 SEGOVIA

CHICO de 14 a 15 años se necesita para cuidar vacas de leche. Razón, calle del Puente (barrio de San Lorenzo), número 2.

COCINERA Se necesita. Informará la Administración de este periódico, Corpus, 11.

Se alquilan cuartos y tiendas. Casas de nueva construcción, sitio inmejorable, calefacción, agua, baño, portería de librea, etc. Para tratar, Juan Bravo, 52, principal.

Se compran botellas de todas las clases. Cognac, Jerezanas, Rioja, y Champagne, a 20 céntimos cada una. Calle de Juan Bravo, 70, tienda. Segovia.

SE VENDE una partida de corambre a medio uso. San Francisco, 4, vinos, Segovia.

A los labradores

Se venden 96 finas rústicas, casi todas ellas de 1.ª y 2.ª calidad, sitas en los términos de Santa María de Nieva, Origosa de Pest. ño, Pascu. les, Aragoneses, Ochando y Paradiña. Se darán informes en la Administración de este periódico.

Carboneo Se venden las leñas del monte denominado «El Cháparal», sito en el término municipal de Revenga. Para tratar, en Segovia, calle de la Refitolería, número 5, o Grabador Espinosa, número 5.

ABONOS El antiguo expendedor de abonos don León Pastor, de Carbonero el Mayor, pone en conocimiento de su clientela, que tiene comprada una partida de abonos orgánicos, o sea carne y sangre desecada, los cuales empezará a recibir del 1 al 15 de Septiembre.

Tapicero a domicilio

Se arreglan toda clase de muebles. Embalajes a precios módicos.

: ALVARO GONZÁLEZ : Angosta, número 5

Se reciben avisos, Arquetas, número 1, tienda de vinos.

HIPOFOSFITOS SALUB
ANEMIA INAPETENCIA
 28 AÑOS ÉXITO CRECIENTE
 RECHÁZASE EL FRASCO QUE NO SE LEA EN LA ETIQUETA EXTERIOR CON TINTA ROJA
HIPOFOSFITOS SALUB

Carboneo Se venden las leñas carboneables del monte de «Redonda el viejo», propiedad del excelentísimo señor conde de Lariz, en el término de Marazoleja del Cuartel, titulado «Cordillera de la Marquesa».

Para reconocerlas avistarse con el guarda Roberto Aguado, en Marazoleja, y para tratar de las mismas con don Leandro Cañas Crespo, Velarde, 26, Segovia, hasta el día 15 de Septiembre próximo.

Carboneo y venta de leña

Se admiten proposiciones para el carboneo o venta de la leña del monte de Sancho Frailla, término de Duruelo; de roble y algo de encina. Dirigirse a don Angel Roman, de Sepúlveda.

GRAN ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR

Carretera de San Ildefonso, núm. 4

(FRENTE A LA POSADA DEL NORTE)

Nemesio Moreno (a) Mocete

tiene el gusto de ofrecer al público en general toda clase de vinos corrientes en inmejorables condiciones a precios sin competencia. Servicio a domicilio desde 16 litros en adelante. Se reciben avisos, Carretera de Boceguillas, número 2. (Almacén de Cereales).

Precios especiales a los consumidores al por mayor. En breve intalará otro nuevo establecimiento para mayor comodidad del público.

: De interés general :

El acreditado comercio de tejidos de

MIGUEL SERRANO (LOS CHICOS)

se ha trasladado al núm. 11, 13 y 15 de la calle de Juan Bravo (FRENTE A LA FERRETERIA DE ARANA)

donde encontrará mi distinguida clientela y el público en general, un inmenso y variado surtido en sedas y lanas para vestidos, colchas, mantas, sabanas, colchones, mantones de Manila bordados y lisos y todos los artículos del ramo de tejidos.—La mejor casa para equipos de novios.

MIGUEL SERRANO JUAN BRAVO, NÚMEROS 11, 13 Y 15 SEGOVIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémogio Line

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos prescriben que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es el mejor remedio a la anemia crónica y a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

“AURORA” Compañía Anónima de Seguros a prima fija FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIA:

	AÑOS	
	1915	1916
Capital social desembolsado.....	3.000.000	3.000.000
Fondos de reserva.....	449.387,80	386.942,93
Fondo de previsión.....	25.000	100.000
Reservas técnicas.....	491.998,92	517.841,32
Primas del ejercicio.....	1.538.810,29	1.883.720,41
Siniestros satisfechos hasta el 31 de Diciembre.....	17.329.778,39	18.488.107,44

Domicilio Social.---BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD, CALLE ESTACIÓN, NÚMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urrialde de la Paz (PLAZA DE LA TIERRA, NÚMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.

Sacerdote con el título de Bachiller y maestro de primera enseñanza, prepara de ingreso y de todas las asignaturas del Grado y del Magisterio.

Diez años de prácticas con excelentes resultados. San Frutos, 3, Segovia (junto a la Plaza Mayor).

SUBASTA DE FINCAS

Por acuerdo del Consejo de familia de la menor Juana Luisa Segoviano Atienza, se venden diferentes fincas en Zarzuela del Monte, mediante subasta pública que tendrá lugar el 16 de Septiembre próximo y hora oficial de las doce, ante el Notario de Segovia don Angel de Arce (Juan Bravo, 35), en cuya Notaría se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y título de propiedad de las fincas.

El Presidente, Nicolás Segoviano.

ZOTAL
 Desinfectante sin rival para la higiene. empleado por Real Orden.
Jabón Zotal
 Cura las infecciones cutáneas. Venta.—Droguerías y paqueterías. Camilo Tejera y hermana.—Proveedores de la Real Casa.

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente INFORMES Y VENTA Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

IMP. DE «EL ADELANTADO»

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

TOS FERINA

La pronta curación de toda clase de TOS que sufren los adultos y especialmente la

TOS FERINA

de los niños se consigue con el

JARABE BEBÉ

NOMBRE REGISTRADO
Infalible y completamente inofensivo

Los millares de médicos que le recomiendan y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa : : médica, son su mejor garantía : :

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías
Agentes exclusivos:

J. URIACH Y C.^a (S. en C.)
BARCELONA

COQUELUCHE

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos:
superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

Compañía Colonial- CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

14 Cafés molidos y grano
TET, TAPIOCA

Casa fundada en 1845

Representante en esta provincia: ANTONIO ERRAO, Juan Bravo 7 y 8

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias.
Combatid vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No es un aceite. No es un remedio de emergencia. No os cansa por acción y reacción. ¡Vuestro amigo y salvador!

sociedad anónima de importación y ventas

Apartado 33.--VALLADOLID

Tornos, cepilladoras, taladros, tornillos de banco, fraguas portátiles, sierras de cinta, máquinas para labrar maderas, triángulos y hojas de sierra.
Motores de todas clases, bombas, tuberías de hierro fundido, forjado y acero asfaltado, llaves de paso y accesorios de tubería.
Tubería de goma de todas clases, planchas para juntas y empaquetaduras.
Lubrificantes, herramientas para maquinaria, aceros de todas clases, correas de cuero, balata, pelo de camello y de goma.
Palas, picos, carretillas de todas clases, vía y vagonetas para obras.
Tornillería y remaches de hierro.
Maquinaria de ocasión de todas clases.

Grandes Fundiciones Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS POR

D. Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas
Zaragoza

Especialidad en la fabricación de Cilindros para molinería de fundición endurecida

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia
Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas, por los más modernos procedimientos.
PANADERÍAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Mercados

CUÉLLAR
Trigo, la fanega, 22'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 14'00 id. nueva.
Centeno, a 18,00 fanega (o sea 55 y medio litros).
Algarroba, id. 19'00 idem.
Patatas, 3'50 id. arroba.
ARÉVALO
Trigo, la fanega, 90 reales las 94 libras, Centeno, sin entradas.
Cebada, 56 y 57 id. id. fanega (o sean 39 medio litros).

Algarroba, 85 y 87 idem.
Tendencias del mercado, firme; temporal, fuertes calores.
ARANDA DE DUERO
Trigo, 22'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'50 las 90 libras.
Cebada, a 16'00 id. la fanega.
Yeros, a 20'50 idem.
Avena, id. 11'25 idem.
Algarroba, a 19'75 id. id.
Lana, sin lavar, la arroba, 35 pesetas.
PEÑAPIEL
En el mercado entraron hoy unas 100 fanegas de trigo, pagándose a 87 reales las 94 libras pesetas 50'25 los 100 kilos.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Linea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluís, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Carupaña, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoor y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagan (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indicas en el viaje de ida.

Linea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 17 y 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sociedad de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descazos de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operat. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sociedad de Cosmética (CLÍNICA RENOVADORA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las uñas y medicación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y adelgazamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Alargos de los miembros, etc. Tratamiento de la obesidad de cualquier origen. Desparasitación del ocano (mal olor de axilas).

Servicios médicos y de Injección y vacunas sin dolor.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FERINA

Balneario de Liérganes

SEGUIR ASERVA QUE OCEAN LOS ENTARRAS DE LA SEAS, BRONQUITIS Y FOLICULOS, LA POLMONITIS A LOS RESEROS Y A LA TISIS.

Reparaciones y nuevas reformas en las casas de baños y en las habitaciones, dotadas de instalaciones modernas. Teléfono, luz eléctrica, giro postal, ferrocarril y tranvías y parajes. Pídanse la nueva guía de balnearios de Liérganes (Bilbao, Santander).